

СОВЕТЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ СТУДЕНТУ-ПЕРВОКУРСНИКУ

Уважаемые первокурсники!

Вот и произошло одно из наиболее радостных и знаменательных событий в вашей жизни. Вы стали студентами одного из наиболее престижных ВУЗов аграрного профиля в Украине — Харьковского национального технического университета сельского хозяйства имени Петра Василенко. Наше учебное заведение было создано в 1930 году в период масштабных изменений, происходивших в стране, и в области сельского хозяйства в том числе. В те годы страна испытывала серьезный дефицит инженерных кадров. Об основных этапах развития и функционирования нашего учебного заведения вы можете узнать более подробно, посетив музей университета, расположенный в корпусе по улице Артема, 44.

Сейчас же, давайте ознакомимся с учебным процессом. Вы уже получили студенческие билеты и познакомились с основными правилами и принципами поведения в стенах университета и общезжитии. Важнейшим условием вашей успешной учебы является регулярное посещение лекций и семинаров, практических и лабораторных занятий.

Учиться вы будете в составе академической группы, которая на ближайшие пять лет станет для каждого из вас почти второй семьей, коллективом товарищей, друзей, единомышленников. Если у кого-то из вас возникнут проблемы с посещаемостью, то учет ошибок и промахов будет вести староста группы, отмечая в журнале все ваши прогулы и посещения. Если возникнут какие-то житейские проблемы, болезнь ваша или родственников, проезд родителей, внеочередное дежурство в общезжитии, — об этом необходимо заблаговременно предупредить старосту и деканат. В составе группы вы также будете участвовать в различных общественных и культурно-просветительских мероприятиях, таких как походы в музей, кино, театры, выставки.

Необходимо также постоянно следить за режимом питания, сна, отдыха, своевременно встать на медицинский учет при областной студенческой поликлинике.

Значительная часть вашей жизни теперь будет находиться под контролем деканата. Возглавляет его декан фа-

культета, у него есть несколько заместителей, которые ответственны за тот, или иной курс. Буквально в первые дни сентября вы с ними познакомитесь. В деканате также работают методисты, к которым можно обращаться, если у вас возникнут вопросы.

Помочь студенту органично и безболезненно включиться в студенческую жизнь, освоить на практике азы поведения в университете и общезжитии призван куратор группы. Этой деятельностью занимаются наиболее опытные и авторитетные преподаватели. Куратор знакомится с группой буквально первого сентября и является, на протяжении всей учебы, вашим советником и наставником. С этим преподавателем студент может поделиться своими проблемами, которые можно решить в стенах университета, спросить совета. У куратора есть определенный день посещения группы, а также его можно найти на кафедре, где он работает.

Лекции являются важнейшими источниками получения знаний и научной информации. Их посещение обязательно. На лекциях следует вести конспекты, внимательно записывая то, что диктует преподаватель. Конспект лекций является источником индивидуальной и самостоятельной работы, а также он необходим при подготовке к семинарам, практическим и лабораторным занятиям, зачетам и экзаменам. Если во время лекции студенту что-то не ясно по излагаемому тексту, или темп лекции слишком быстрый, студент может переспросить у преподавателя на лекции, или во время семинарских занятий.

Значительная роль в учебном процессе отводится семинарам, практическим и лабораторным занятиям. К ним следует тщательно готовиться, используя при этом учебники, словари, конспекты лекций и другие материалы, рекомендованные преподавателями. Оценки и баллы, полученные на этих занятиях, будут учитываться при определении оценки на зачете или экзамене.

Для того, чтобы хорошо подготовиться по всем видам занятий, студенту необходимо посещать библиотеку, уметь пользоваться ее услугами. Документом, дающим право на пользование библиотекой, является читатель-

ский билет, который студенту выдается в первые дни учебы. Категорически запрещается передавать его другим лицам. При его потере следует обратиться в библиотеку для получения дубликата утраченного читательского билета. Центральное отделение библиотеки нашего университета находится на Московском проспекте, 45. Филиалы библиотеки имеются во всех других корпусах. После окончания учебного года, книги сдаются в библиотеку. В нашей библиотеке можно заказать не только учебную, но и художественную литературу. Работники нашей библиотеки всегда помогут студенту своими профессиональными советами и рекомендациями.

В библиотеке студенты берут в пользование учебники и методички, словари и пособия. Эти издания, наряду с конспектами, являются главными помощниками студента в самостоятельной и индивидуальной работе. Библиотечные экземпляры нужно беречь. Заметки и подчеркивания в тексте библиотечных изданий крайне нежелательны. В крайнем случае — карандашом, чтобы потом можно было стереть. Вырывание страниц является порчей библиотечного имущества, и за это налагается штраф.

Кроме учебников и пособий при подготовке к занятиям необходим конспект. Лучше всего по каждому предмету иметь две тетради: одну для лекций, другую — для семинаров и лабораторных занятий, или одну общую. В ней, с одной стороны вести конспекты лекций, а с другой — записывать материалы семинарских и лабораторных занятий. Конспекты терять крайне нежелательно, большинство преподавателей проверяет конспекты студентов перед экзаменами. Поэтому, желательно конспекты вести аккуратно и бережно хранить.

Вот о чем мне хотелось рассказать студентам-первокурсникам накануне начала занятий и пожелать им успехов в предстоящей учебе. С праздником Знаний.